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Exame de Viticultura II 

CTeSP de Viticultura e Enologia 

 

1.A viticultura moderna compreende diversos fatores que influenciam na produção uva. 

Indique o que entende por «Terroir».  

 

2.A enxertia é um processo fundamental para a viticultura atual e universal. Explique 

sucintamente a razão de tal importância indicando que fenómeno ocorre para se dar a 

enxertia e que fatores influenciam fisicamente tal fenómeno. 

 

3.Qual a importância da rizogénese? 

 

4. Indique 3 sistemas de condução de grande porte e a que região portuguesa a que  se melhor 

adapta. 

 

5. Um dos sistemas de condução mais usados na viticultura nacional é o sistema Royat 

explique-o sucintamente. 

 

Bom trabalho! 


